

中山大學與高雄醫學大學



攻頂大學聯盟 103年學術成果發表會

■研究發展處 田育彰組長、許幼青

本校與中山大學攻頂聯盟邁入第4年，兩校合作之歷史悠久，起源於94年中山大學張校長與翁學研長前來本校拜訪，倡議雙方在教學研究上進行合作，揭開學術合作的序幕。為讓兩校合作範圍更廣更深，劉景寬校長上任後於101年簽定「兩校攻頂大學聯盟合約書」，除了研究合作外，亦有教學、學生事務、產學、行政等面向合作交流，如兩校圖書處共購共享政策、跨校教師培訓活動與工作坊、主題性就業博覽會、春節揮毫、國際文化嘉年華、未婚同仁聯誼及2014為健康高雄而跑等，相信兩校緊密合作下，互惠互利、相輔相成、未來將成為公私立大學合作之楷模。

今年攻頂大學聯盟103年學術成果發表會除呈現兩校一年來，就研發、教務、學務、產學、國際、行政等六大工作圈合作的豐碩成績，同時頒發兩校103年合作研究優秀獎。本校由鄭添祿教授、張學偉教授及張芳榮教授；中山大學由曾章龍教授、許志宏教授及杜昌益教授榮獲此殊榮。另邀請本校附設醫院余明隆副院長至中山大學作專題演講，演

講題目為Translational research of Hepatitis C virus-from discovery to eradication. 與會人員眾多，互動熱烈，活動成果圓滿。下午則由得獎之六位教授做研究經驗分享，大家受益良多。

兩校研究計畫合作方案，於101年研究計畫經費兩校共同出資1,000萬元，補助33件個人型計畫；迄今104年計畫兩校經費增加為2,000萬元，計畫件數個人型40件，整合型14件，參與研究教師人數亦倍數成長，代表兩校合作計畫越來越受到大家的肯定與重視。

由於兩校經費之挹注，目前研究成果依據Web of Science資料庫分析兩校每年共同發表論文數，從2011年發表74篇，2014年發表增加至238篇，合作論文篇數逐年增加，顯示兩校合作成果豐碩。期望在兩校攜手合作下，共創南台灣之研究高峰，朝亞洲頂尖卓越大學邁進。



▲103年合作研究優秀獎（中山大學）



▲103年合作研究優秀獎（高雄醫學大學）

教學研究服務

16